A3bIK
[MPOIrPAMMNPOBAHW

a4 «MACKAJ1b»

I [lporpammupoBaHune Ha [lackane



OCHOBHbIe TUMnbI
nepeMeEHHbIX

Llenbin Tun - integer.
Llenble yncna ot -32768 0o 32767.

[lencTBuTEnbHbIV TUN — real.

CuMBOINbHbIV TUN - char.
OaunH nrodon cMmseon.

CTpokoBbIN TUM - string.
CTpoka 0o 255 cMMBOJIOB.

Nornyeckmnn Tnn - boolean.
OaHO 13 2 3Ha4YeHuin: cTuHa (TRUE ) mnu
NOXb (FALSE).



OCHOBHbIe TUMnbI

NeEpPEMEHHbIX

NMpumep:
x: integer; y:real; a:char; b:string; c:boolean.

JonycTuMble 3Ha4YeHUA NepeMeHHbIX:
x:=28; x:=x-12; y:=7/.8;

y:= 2.1%x; a:= ‘H’; a:= ‘+’;

b:= 'NeTo’; c:=5<7/

Tunbl Bcex NnepeMeHHbIX, UCMOoMNb3yeMbIX B
nporpamMme, ykasblBaloTCs B cneLunanbHOM
pasgerne .



CTpyKTypa nporpamMmmbl

[MporpamMmma COCTOUT U3 crnegyroLnX pasnenos:

oA O D

O~

3arosioBOK ( program UMS; )

noakntoyYeHne bnbnmoTekn noanporpamMmm ( uses crt; )
obbABNEHNE MeTOK ( label 1,12,#1;)

00bsABNEHNE KOHCTAHT ( const e=2.7; )
onpenenaemMslie nonb3oBartenem TuUnbl AaHHbIX ( type

i)

. 0bbsaABeHne nepemMeHHbIX ( var a: real; b,c : char; )

pasgen nognporpamMmm

. OCHOBHOW OnNok nporpammesl ( begin ... end.)



CTpyKTypa nporpamMmmbl

Bce pasgenbl Kpome nocnegHero MoryT
OTCYTCTBOBAaTb.

Kak npaBunio NpocTble NporpamMmmbl COCTOAT
N3 TPpex pasgenos: 2, 6, 8.

KoMMeHTapumn B TEKCTE NporpaMmmb
yKa3blBalOTCSA B OUNYPHBIX CKOOKaX.



[ lpmep nporpamMmmeil

Onpepenutb CyMMy M YaCcTHOe ABYX UenbIX

~ yYucen
Uses crt;
___________________ 1-  Yactu
| ' Var a,b,s: integer; h:real; | nporpaMmbl
Begin
I{ YVrite (IBBe,D,VlTe aBa Yncria \: 1. oOBbYIBIIEHNe
: ; 9 ! NnepemMeHHbIX;

(‘R‘eaal'n (a7b); 2. BBOJ VCXOAHbBIX

_ 3
|~5_ _a_+b_ B AOaHHDbIX;
teEafoy T
f } 3. pelleHune 3agauu;
| erteln (‘Cymma =4s); [4
| PSRy 4. BblBOA

Writeln (‘HacTHoe = ‘h);

e3VJ1bTaTOB.
End. ad



Mporpamma u pesynbraTthl PadoThbl
nporpaMmbil

\ ":Pascal ABC :
®aitn MNpaeka Bua [MporpamMma Cepeuc MoMols '

| D ﬁil%»ﬁalé|'ﬂ o | P @D|é§’%'?l
+Program1.pas I

Uses crt;

Var a,b,s: integer; h:real;

Begin

Write ('BremuTe mBa uucia ');

Readln (a, b); .':‘:ﬂ...CR_T- NPOrpaMMa 3aBepiEn:
sS:= atb; - —
BEeouMTe Osa uucya 124 12

h:= a/b; %

. 1 (1c 5 = W yMMa = 136
Writeln e rS)i [GacTHoe = 10.3333333333333
Writeln ('4dacTHOoe = ',h):;
End.




KomaHpa BbiBoAa MHopmMaLnmu Ha

JKpaH
== Write n Writeln

X:=20; CerogHs

y.=2012; 20 ceHTa6ps1 2012 roga

n:=43: kona Ne43

Writeln (‘CerogHsa °);
Write (x, ' ceHTAbpsA ');
Writeln (y,” rona’);
Writeln (‘LLikona Ne’,n);

dparmeHT
nporpamMmmebl

PesynbraTr

BbINMOJIHEHWUA
hoarveHTa




BbiBO4 NnepeMeHHbIX

aencrteutenbHoro tuna (Real)
=

[TIpumepsbi:
(Ha BbIBOA YMCra oTBOAUTCA 6 3HAKOMECT)

Writeln('Summa =",s) [J Summa = 24.637284512
Writeln('Summa = ";s:6:2) [1 Summa = _24.64

WritelIn(‘'Summa =’°,8:6:1) [ Summa=__ 24.6

Writeln(‘'Summa =’,5:6:3) [ Summa = 24.637

%
( )
Writeln('Summa = ',s:6:0) [ Summa = 25
( )
( )

Writeln('Summa =’,5:6:5) [ Summa =24 .63728




KomaHpa BBoga nHpopmauum c

KnaBumatypbl Readln
.

Write (‘Beegute gBa ymcna ‘);
ReadIn (a, b);

Write (‘BBegute TpeTbe 4ncro °);
ReadIn (c);

BeeauTte OBa uncna 7 4 e
BeeauTte TpeTbe YNCNO 6 ¢l

Uncnosble 3Ha4yeHuns
BBOAATCA C KnaBmaTtyphbl U

NpMCBanBaKOTCA NepeMeHHbIM
9 b c

dparmeHT
nporpamm
bl

PesyneTar
BbIMNONMHEHUSA
doparmeHTa
nporpamMmmbl



KomaHaa npucBanBaHuA

UMA nepemMeHOM := BblpaXXeHUe;

[Ipumepbl UMEH NEPEMEHHbIX: a, X1, summa,
max1.

[IpuMepbI BblpaXXEHUW:
1. Uncno: x:=24, evro:=44.38
2. Ima nepemeHHoU: x:=y, x1:=a

3. ApUPMETUYECKOE BblpaXKeHUe:
p:=2*(at+b), x1:=(-b+sqgrt(d))/(2*a)

Tun nepemeHHOU OOJI)KEH
coomeemcmeoeamb mury 8bIpaX{eHUsl.



ApudmeTnyeckue onepauunu

]
1. CnoxeHune: + 2. BbluntaHume: -

3. YMHOXeHue: * 4. [leneHue: /

Onga uenbixX Yyncen v nepemMeHHbIX Lenoro
TUMa UMEeKTCA eLle ABe onepauumn

5. LlenoyncneHHoe genenune: div
X:=27 divd ( pesynbrar X=5)

6. OcTaTtoK oT geneHunsa: mod
X:=27 mod 5 ( pesynbrar Xx=2)



Pa3paboTaTtb nporpammbl Ans
pelleHUus 3agau

[aHbl AnnHa 1 WpUHa NPSMoyrosfibHuKa.
OnpegenuTtb Nnowaab U NEPUMETP
NPsIMOYronbHUKa.

[laHbl KaTeTbl NPAMOYrONbHOIO TPEeyronbHUKa.
Onpenenv};qnnou_\anb 1 NepuMeTp TpeyrornbHuKa.

— sqrt(b*b)
[1aHO ABYy3Ha4YHOE (TpPex3Ha4yHOoE) Lernoe Yymcno.
Onpegennts cymmy umndp.

Onpenennutb CTOMMOCTb MOKYMKN 1 pasMep caaudn.
LleHa TOBapa, KONMMYEeCTBO KYMNMEHHbIX KUTOrpamMm

N KONMMYECTBO NOAAHHbIX KACCUpy AeHer BBOAATCS
C KnaBuaTypbl.



vnpegerintb CTOMMOCTb MNMOKYMNKN N pa3Mep COauyun.
LleHa ToBapa, KONMYecTBO KYMMeHHbIX KUnorpamMmm U
KONM-4e€CTBO NOAAHHbIX KACCUPy AeHer BBOOAATCA C
KASBUATY Pk

aHo: 1 var ¢, k, s, p, m: real;

C - ueHa ToBapa Begin
K — KONM4YecTBO Kr. ~ write (‘BBeauTe UeHy );
M — KONMYeCTBO readin (c);
nogaHHbIX AeHer 2< write ((BBeﬂ,MTe KOJ1-BO KT. l),

. readln (K);
Hauntu: Y

write (‘BBe. nogaHHble AEeHbIN

S — CTOMMOCTb 9,
MOKYMKK | readIn (m);
P —pasmep coaum 37 g.=¢ * k;
PelleHue: | p=m=s;
S=C*K 47| writeln (‘CTOMMOCTb NMOKYMKU =

Vi
S);
’ J
P=M_S ca sl T M(IDAARIAN A~ sa 72 ).



OnpenenuTb KONMYECTBO AEHEr B Aonsapax, ecrnu
N3BECTHO KONMMYECTBO AeHer B pPybnsx.
(1 ponnap = 36,38 pyob.)

]

[aHo: Uses crt;

1 : clee i :
K — KOMMYECTBO pPy6. { Var d: real; k: integer;

_Begin
) Write (‘BBeanTe kon-Bo pybnen ‘);
Hantu: ] Readln (k);
D — KONM4YecTBO 3 d:=k/36.38:
AOJ1apos 4] Writeln (‘Kon-Bo gonnapos =,d);
End.
PelleHue:

D=K/36,38



